

Партии — БЫТЬ!



Учредительные собрания граждан по вопросу создания партии с рабочим названием «Белорусская политическая партия «Белая Русь» прошли во всех регионах Приднестровского края, а также в Могилеве и Бобруйске.

— Свыше 5 тысяч жителей Могилевской области выступили с инициативой по созданию партии с рабочим названием «Белорусская политическая партия «Белая Русь», — отметил заместитель председателя Могилевской областной организации РОО «Белая Русь» Виктор Бубенцов.

Во время собраний жители Могилевского края обсуждали текущую общественно-политическую ситуацию в стране, а также перспективы создания партии и предпосылки такого решения.

Стоит отметить, что общественная организация «Белая Русь» не трансформируется в политическую партию, она выступает инициатором создания нового политического формирования. Стать членами партии смогут все граждане Республики Беларусь, разделяющие ее принципы и задачи, а также готовые соблюдать строгую партийную дисциплину, за исключением граждан, имеющих ограничения в соответствии с действующим законодательством.

Собрания проходили по территориальному принципу. Так, в организационном собрании жителей Ленинского района г.Могилева, которое прошло в стенах Белорусско-Российского университета, участвовали 520 человек. На рассмотрение был вынесен вопрос по поддержке инициативы республиканского организационного комитета по созданию политической партии.



Открыл встречу председатель Ленинской г.Могилева районной организации РОО «Белая Русь» Евгений Дуплевский, который напомнил присутствующим, что 17 ноября 2007 года состоялся учредительный съезд РОО «Белая Русь», на котором представители со всех уголков нашей страны приняли решение создать организацию, которая была бы призвана сплотить общество для решения задачи построения сильной и процветающей Беларуси.

— Консолидация вокруг нашего национального лидера Александра Лукашенко рассматривалась делегатами учредительного съезда как одно из условий функционирования современного белорусского государства. Прошли годы, наполненные благами делами, социальными проектами и гражданскими инициативами, — отметил Евгений Иванович. — Сегодня «Белая Русь» Ленинского района г.Могилева объединяет в своих рядах 105 первичных организаций с более чем 5 тысячами могилевчан. Единомыслие, которое своей ежечасной плодотворной работой подтверждает актуальность и востребованность

идеи народного единства в белорусском обществе, «Белая Русь» и сегодня видит залогом поступательного движения вперед, единения общества вокруг национального лидера, понимания целей и задач развития, гражданской ответственности каждого белоруса за будущее страны. С каждым годом независимости белорусской гражданской обществу становится все более зрелым и готовым принимать активное участие в политической жизни страны.

Евгений Дуплевский подчеркнул, что самый продуктивный и созидательный путь реализации данного общественного запроса — это создание политической партии. Партии, которая будет выражать и защищать интересы белорусского народа и государства. И сегодня, по мнению Евгения Ивановича, когда нашей республике приходится самоотверженно противостоять внешним вызовам, настало время перевести в финальную стадию многолетний подготовительный процесс формирования новой политической силы Республики Беларусь. Силы, которая будет надежной опорой белорусского государства и народа.

— Наша партия будет на-

ходиться в самом центре политического спектра, — сказал он. — Это не партия крайностей. Это партия, которая будет выражать интересы белорусского народа как единого целого. Это партия людей, любящих свою страну и верных ее Конституции.

— По составу мы видим нашу партию массовой организацией, которая будет представлена во всех регионах страны и во всех сферах, социальных группах, — продолжил Евгений Иванович. — Это аграрии, промышленники, работники образования, спорта, культуры, а также представители бизнеса. Мы уверены, что это будет та самая политическая сила, которая объединит белорусское общество, делая его устойчивым в ситуациях внешних и внутренних вызовов.

Говоря о том, как будет выстроено взаимоотношение между общественным объединением «Белая Русь» и новой политической партией, Евгений Иванович подчеркнул, что общественное объединение не уходит с политического общественного пространства. Оно продолжит работать, реализовывать задуманное. Впереди еще много дел.

— Да, «Белая Русь» является инициатором и движущей силой партийного строительства, но партия будет открыта для любого гражданина нашей страны, достигшего 18-летнего возраста и обладающего избирательным правом, разделяющего устав и программу. Правовая основа для этого имеется, — сказал Евгений Дуплевский.

Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь 25 января приняла во втором чтении Законы Республики Беларусь «О политических партиях» и «Об общественных

ПО СОСТАВУ
МЫ ВИДИМ НАШУ
ПАРТИЮ МАССОВОЙ
ОРГАНИЗАЦИЕЙ,

КОТОРАЯ БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЕНА ВО ВСЕХ РЕГИОНАХ СТРАНЫ И ВО ВСЕХ СФЕРАХ, СОЦИАЛЬНЫХ ГРУППАХ. ЭТО АГРАРИИ, ПРОМЫШЛЕННИКИ, РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАНИЯ, СПОРТА, КУЛЬТУРЫ, А ТАКЖЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ БИЗНЕСА. МЫ УВЕРЕНЫ, ЧТО ЭТО БУДЕТ ТА САМАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИЛА, КОТОРАЯ ОБЪЕДИНИТ БЕЛОРУССКОЕ ОБЩЕСТВО, ДЕЛАЯ ЕГО УСТОЙЧИВЫМ В СИТУАЦИЯХ ВНЕШНИХ И ВНУТРЕННИХ ВЫЗОВОВ.

объединениях», а 14 февраля Глава государства подписал законы, направленные на урегулирование сферы взаимодействия государственных органов (организаций) и гражданского общества, совершенствование подходов к созданию и деятельности политических партий и других общественных объединений.

— Соответственно, мы создаем партию уже согласно новым требованиям, — подчеркнул Евгений Иванович. — Итогом нашей подготовительной работы должен стать учредительный съезд, который пройдет в Минске. На нем будут приняты устав и программа, выбраны руководящие органы и утверждено название. Затем партия должна будет пройти регистрацию в Министерстве юстиции, и мы вместе с вами станем законными представителями новой политической силы.

Во всех регионах страны после состоявшегося 7 февраля первого заседания республиканского организационного комитета по созданию партии с рабочим названием «Белорусская политическая партия «Белая Русь» принято решение провести собрания с целью уточнения мнений граждан о поддержке данной инициативы. Евгений Дуплевский предложил собравшимся как достойным представителям стать в ряды тех, кто готов быть активным участником этого процесса и поддержать решение республиканского организационного комитета по созданию партии.

Председатель Могилевской областной организации Белорусского общественного объединения ветеранов Анатолий Глаз подчеркнул, что назрело время создания партии конструктивного типа, которая

будет поддерживать политику, проводимую сегодня в нашем государстве, поддерживать меры, направленные на улучшение жизни народа.

– Сегодня настал момент истины, – отметил Анатолий Глаз. – Давайте вспомним 2020 год. Тогда подавляющее большинство населения поддерживало политику нашего Президента. Но объединить их для того, чтобы организованно выйти на акции протеста против тех, кто протестует, не было такой силы. Уверен, что с созданием новой партии такая сила появится, и мы сможем в едином строю противостоять всем направлениям и античеловеческим усилиям, которые предпринимаются теми людьми, кому очень не нравится, что у нас в республике есть социальная политика. Мы с вами должны стать этой силой.

По словам руководителя ветеранского движения Могилевской области Анатолия Глаза, появление новой политической партии продиктовано временем.

– Это нужно для сохранения того направления, которое есть у нас в республике. Для поддержки курса Президента нужна общественная и конструктивная сила, которая затронет все слои населения. Всех тех, кто душой и сердцем болеет за будущее страны, своих детей и внуков, – подчеркнул Анатолий Тихонович. – Именно потому, что сейчас создавалась напряженная обстановка. Она появилась не по нашей вине и не по нашей воле. Но она требует того, чтобы общество в случае необходимости могло отразить



агрессивные попытки давления на нашу страну, было готово к этому.

Анатолий Глаз заметил, что на собрание пришли люди разного возраста, в том числе и молодежь.

– Я сам когда-то был таким, но у меня была возможность учиться у старших товарищей по партии, – отметил Анатолий Тихонович. – И у нашей молодежи тоже появится возможность учиться у таких людей, более опытных, подкованных. Старшее поколение будет с радостью передавать свои знания. Молодежь у нас хорошая, но с ней нужно работать, рассказывать о том, что происходит. Они ведь живут в интернете и привыкают к тому, что там есть ответ на любой вопрос. А потом, когда встречаются с реальной жизнью, оказываются к ней не готовы. Партия сможет обеспечить преемственность поколений, так как любая партия имеет свое молодежное крыло.

В собрании принял участие и

культуры и сознания нашего общества достиг той отметки, когда создание партии стало необходимым, – сказал Андрей Васильевич. – И не случайно общественное объединение «Белая Русь» выступило с инициативой организовать новую политическую структуру. Запрос на это в обществе назрел. А те задачи, которые ставит перед собой создание этой партии, – общедоступны и просты. Это поддержание мира и стабильности в нашей стране, обеспечение достойных условий труда и реализации возможностей гражда-

шихся, можно сказать, что Могилевская область стоит в авангарде этого важного в нашей истории события, – подчеркнул Андрей Васильевич.

Участники единогласно поддержали инициативу по созданию партии с рабочим названием «Белорусская политическая партия «Белая Русь», танке это сделали и во всех регионах области. На организационных собраниях были избраны делегаты на учредительный съезд по созданию партии. Приднепровский край будет представлять 119 человек.

Все делегаты – авторитетные люди с опытом общественно-политической работы, представляющие широкий спектр общественных организаций и объединений, которые после проведения учредительного съезда активно включатся в работу по созданию организационных структур партии на местах. Естественно, среди них и представители молодежи, которые получат политический опыт для дальнейшей работы.

В соответствии с действующим законодательством по итогам учредительных собраний административно-территориальных единиц списки избранных делегатов на учредительный съезд, списки учредителей и протоколы собраний в дальнейшем будут направлены в республиканский организационный комитет для подготовки необходимых документов по организации съезда, проведение которого запланировано в марте.

Дарья ЭВЕРС.

Фото Мария ТАБАГАРИ
и Shklovinfo.by.



заместитель председателя совета РОО «Белая Русь», он же заместитель председателя республиканского оргкомитета по созданию партии Андрей Басак.

– Наше общественное объединение, проводя диалоговые площадки и встречи в трудовых коллективах, изучило общественное мнение и пришло к выводу, что уровень политической

наина, достойного социального обеспечения нашего населения. Это те истины и основы, которые позволяют нашей стране развиваться.

По словам Андрея Басака, жители Могилевской области проявили заинтересованность в создании новой политической единицы в стране.

– Судя по количеству собрав-